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Minden feladathoz ird le a felhasznalt képleteket, hogy ha a végeredmény
nem is lenne jo, legalabb részpontokat tudjunk adni! (Ha j6 a részered-
meény, de nincsenek ott a megfelels képletek, a megoldas nem lesz maximalis

pontszamu!)



1. Hatarozd meg egy 80/600 -as tavess tulajdonsagait! (felbontoképesség,

nyilasviszony, minimalis és maximalis hasznos nagyitas, hatarmagnitido)

2. Az el6z6 taves6hoz 3mm fokusza okulart hasznalva hatarozzuk meg a

nagyitasat és a latoszogét! A latomezeje legyen 30°!

3. Az Eris torpebolygd atmérGje 2326km. Egy adott pillanatban a
Foldtsl mért tavolsaga d = 8.73 - 10%m. Latszo fényessége m = 18.7™.
Legalabb mekkora dtmérGjiinek kell lennie a tavcsének, hogy az Eris lathato

legyen? Mekkora a torpebolygé latszd atmérgje?

4. A Polaris (klasszikus cefeida csillag) periodusideje P = 6.0819nap.
Milyen tavol van fényévben mérve, ha a latszo fényessége m = 1.98™. Legyen

a cefeida-parallaxis két konstansa: B = —2.81 és C' = —1.43.

5. A Barnard-féle nyilcsillag radialis sebessége R, = —110.6km/s. Az
atomi natrium spektrumvonala A = 589.3nm. Milyen hulldmhosszon latjuk

ugyanezen spektrumvonalat a Barnard-csillagon?

6. Hanyszor latjuk fényesebbnek a Kapteyn-csillagot a Barnard-csillagnal?
A Kapteyn-csillag abszolat fényessége My = 10.89™, parallaxisa
m = 255.66mas, a Barnard-csillag abszolat fényessége Mp = 13.21™, tavol-
saga pedig 5.9781y. (Latszo fényességek alapjan torténd osszehasonlités sziik-

séges!)



